

Ниве Российской верно служить!



Мичуринец

№ 8 (3385) 31 октября 2024 года

газета издается с 1957 года
www.volgau.com

12+

УРОЖАЙ ВОЛГАУ НА «ЗОЛОТОЙ ОСЕНИ»



СОЗДАЕМ БУДУЩЕЕ ВМЕСТЕ

ССХИ



ВСХИ



ВГСХА



ВОЛГАУ



С Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Труд аграриев во все времена пользовался огромным уважением в России, а сельское хозяйство традиционно занимало важнейшее место в отечественной экономике. При этом в наши дни роль отрасли высока как никогда.

Десять лет назад наша страна сделала большую ставку на развитие АПК, отколовшись от импорта из недружественных стран и существенно увеличив поддержку этого сектора. В результате сегодня мы имеем один из самых сильных и технологичных агропромышленных комплексов в мире. С большим запасом обеспечиваем себя основными продуктами и помогаем продовольственной безопасности десятков стран мира.

Результаты отечественного агропрома – это то, чем по праву может гордиться каждый житель России. Ежегодный рост производства, современные предприятия, повсеместная цифровизация процессов – наш опыт развития АПК за последние несколько лет по-настоящему уникален и не имеет аналогов в мире.

При этом главный ресурс отрасли – это, конечно, люди. Все наши успехи достигнуты усилиями б миллионов человек, занятых в АПК – селекционеров и генетиков, агрономов и ветеринаров, механизаторов и технологов пищевых производств, биоинженеров и представителей десятков других профессий, которые двигают агропромышленный комплекс вперед и формируют его будущее.

Спасибо за ваш огромный и такой важный для страны труд, самоотдачу и мастерство! Правительство и дальше будет делать всё возможное для поддержки аграриев на всех этапах – от создания бизнеса до его масштабирования и выхода на внешние рынки. Кроме того, продолжим формировать условия для качественной подготовки специалистов, их самореализации в отрасли и, разумеется, комфортной жизни на сельских территориях.

Заместитель председателя правительства Российской Федерации
Дмитрий Патрушев



Коллектив Волгоградского государственного аграрного университета поздравляет с юбилеем!

Акалевова Валерия Викторовича,
слесаря-сантехника группы
текущего ремонта (сантехническая)

Кузнецовой Надежды Владимировны,
заведующего отделом аспирантуры и
докторантурой

Савушкина Владимира Николаевича,
столяра ремонтной группы строителей

Перевозкину Юлию Михайловну,
старшего преподавателя кафедры
«Высшая математика»

Чамуриева Нодари Георгиевича,
профессора кафедры «Частная зоотехния»

От всей души желаем вам счастья,
крепкого здоровья, профессиональных
успехов. Пусть удача будет верным
спутником во всех начинаниях!

Урожай ВолГАУ на «Золотой осени»

Результатом участия Волгоградского ГАУ в XXVI Российской агропромышленной выставке «Золотая осень – 2024» стали десять наград различного достоинства, из них: четыре золотых медали, пять – серебряных и одна – бронзовая. Такая оценка в очередной раз подтверждает высокий уровень научно-исследовательской работы вуза.



Главная аграрная выставка страны «Золотая осень» демонстрирует лучшие достижения АПК

В состав региональной делегации вошли представители ведущих сельхозпредприятий, крестьянско-фермерских хозяйств; руководители органов управления АПК; научные деятели, общественники аграрного профиля. Среди них – ректор Волгоградского ГАУ Виталий Цепляев, проректор по научно-исследовательской работе Алексей Ряднов, руководители структурных подразделений и научные сотрудники вуза. Все они приняли участие в деловой программе выставки, в рамках которой прошли рабочие встречи с коллегами и партнерами из других регионов РФ и стран, пленарная сессия, круглые столы и дискуссионные площадки.



Делегация Волгоградского ГАУ в составе руководителей структурных подразделений и научных сотрудников вуза

– «Золотая осень» дает возможность продемонстрировать результаты развития волгоградского АПК, который стablyно входит в десятку лучших по стране. Также сельскохозяйственная выставка открывает новые возможности для реализации совместных проектов, расширения рынков сбыта, – отметил заместитель губернатора Василий Иванов.

Наши награды

Золотой медали выставки удостоены следующие работы:

– Использование нетрадиционного сырья в технологии производства хлеба (авторы: Чамуриев О. Г., Борисенко И. Б., Быков А. Ф., Зенина Е. А., Мельников А. Г.) в конкурсе «За успешное внедрение инноваций в сельском хозяйстве», номинация «Инновационные разработки в области переработки и хранения сельскохозяйственной продукции»;

– Технологические инновации в молочном скотоводстве с введением в корм местных источников биологически активных



Александр Матасов и Роман Непокрытый не первый год становятся участниками «Золотой осени»

компонентов (авторы: Варакин А. Т., Ряднов А. А., Симонов Г. А., Степурина М. А., Варакин Н. А.) в конкурсе «За успешное внедрение инноваций в сельском хозяйстве», номинация «Инновационные разработки в области ветеринарии»;

– Природосберегающая технология возделывания картофеля при дефиците почвенной влаги на основе применения гидросорбентов и автоматизированной системы мониторинга сорной растительности (авторы: Цепляев В. А., Матасов А. Н., Непокрытый Р. А., Цепляев А. Н., Лебедь Н. И., Токарев К. Е., Наумов А. Ю.) в конкурсе «За успешное внедрение инноваций в сельском хозяйстве», номинация «Инновационные разработки в области механизации, электрификации и автоматизации сельского хозяйства»;

– Инновационные подходы к применению биологических препаратов при возделывании сельскохозяйственных культур в условиях Юга России (авторы: Чамуриев О. Г., Борисенко И. Б., Матасов А. Н., Михальков Д. Е., Тибирьков А. П., Набойченко К. В.) в конкурсе «За успешное внедрение инноваций в сельском хозяйстве», номинация «Инновационные разработки в области агробиотехнологий».

Серебряной медалью награждены:

– Анализ и оценка эффективности использования агроландшафтов Новоаннинского района Волгоградской области с применением ГИС (авторы: Ахмедов А. Д., Васильев А. К., Галиуллина Е. Ю., Корчагина О. А.) в конкурсе «За успешное внедрение инноваций в сельском хозяйстве», номинация «Инновационные разработки в области землеустройства»;

– Разработка оптимизированных схем использования альтернативного белкового сырья микробного синтеза (гаприн) для молоди радужной форели (авторы: Ранделин Д. А., Агапова В. Н., Кравченко Ю. В.) в конкурсе «За успешное внедрение инноваций в сельском хозяйстве», номинация «Инновационные разработки в области животноводства»;

– Разработка сменных модулей для реконфигурации механизмов роботизированного агрегата и адаптации к различным технологическим процессам при возделывании овощей для семеноводства (авторы: Несмиянов И. А., Воробьева Н. С., Борисенко И. Б., Иванов А. Г., Дяшкин А. В., Дяшкин-Титов В. В., Захаров Е. Н., Ажгалиев Р. С.) в конкурсе «За успешное внедрение инноваций в сельском хозяйстве», номинация «Инновационные разработки в области растениеводства»;

– Повышение почвенного плодородия и качества урожая горчицы Сарептской при орошении, очищенными по технологии ферритообразования природными и антропогенными водами (авторы: Овчинников А. С., Бочарников В. С., Бочарникова О. В., Денисова М. А., Пустовалов Е. В., Репенко Т. В.) в конкурсе «За успешное внедрение инноваций в сельском хозяйстве», номинация «Инновационные разработки в области мелиорации»;

– Оценка готовности частного инвестора к совершению сделок с цифровыми финансовыми активами, цифровой валютой в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (авторы: Садков А. Н., Кагальницкова Н. В., Гончаров А. И., Садков В. А., Орлова А. А., Гончарова М. В.) в конкурсе «За эффективное информационно-консультационное обеспечение АПК», номинация «Информационные технологии».



Бронзовая медаль выставки:

– Инновационное развитие региона как основа его экономической безопасности (авторы: Балашова Н. Н., Смотрова Е. Е., Донскова О. А., Петерс И. А., Немченко А. В., Шалдохина С. Ю.) в конкурсе «За успешное внедрение инноваций в сельском хозяйстве», номинация «Инновационные разработки в области экономики».

«АгроНТРИ-2024»

Пять медалей «Золотой осени» и три призовых места привезла волгоградская команда с «АгроНТРИ-2024». Суперфинал конкурса для обучающихся сельских школ и малых городов «АгроНТРИ» проходил с 17 по 19 октября в Москве на площадке Российского государственного аграрного университета – МСХА имени К. А. Тимирязева. В этом году он стал международным: к российским ребятам присоединились школьники из Республики Беларусь. Волгоградский регион представляла объединенная команда из Волгоградской, Астраханской областей, а также из Краснодарского и Ставропольского краев.

Победители и призеры суперфинала окунулись в мир агробиотехнологий, борясь за звание лучшего оператора роботов и беспилотных летательных аппаратов, применяли на практике ГИС-технологии и технологии «Интернета вещей». Для организаторов и партнеров прошел круглый стол «Конкурс «АгроНТРИ» как инструмент повышения престижа профессий, необходимых для АПК» – были подведены итоги работы за год и намечены перспективы дальнейшего развития конкурса.

Волгоградские команды школьников – победители регионального тура под руководством преподавателей ВолГАУ разрабатывали для финального этапа «АгроНТРИ-2024» проекты по своим конкурсным направлениям: ДоброПчел «Обеспечение продовольственной безопасности страны, посредством инновационной технологии в пчеловождении»; АгроСмарт «Интеграция вертикального фермерства в урбанистическую среду»; АгроКоптеры «Интеграция технологий БПЛА и энтомофагов»; АгроВет «Применение ультразвукового скалера в ветеринарии»; АгроМетео «Изменение климата в связи с глобальным потеплением на примере Волгоградской области».



Волгоградская команда школьников – победители и призеры суперфинала «АгроНТРИ-2024»

Проекты, набравшие наивысшие баллы в суперфинале, получили награды крупнейшей агропромышленной выставки страны «Золотая осень»: ДоброПчел и АгроСмарт – золотая медаль; АгроКоптеры – серебряная медаль; АгроВет и АгроМетео – бронзовая медаль.

В итоговом конкурсе Международного суперфинала «АгроНТРИ-2024» среди 86 команд наши участники вновь продемонстрировали свои знания в теоретических и практических заданиях и завоевали три призовых места: I место – АгроМетео; I место – АгроСмарт; III место – ДоброПчел.

Отметим, Всероссийский конкурс для обучающихся сельских школ и малых городов «АгроНТРИ» на протяжении семи лет проводится Фондом содействия инновациям совместно с Ассоциацией «Агрообразование» при поддержке Министерства просвещения РФ, Министерства сельского хозяйства РФ и Министерства науки и высшего образования РФ, а также «Движение первых».

Выбираем лучшее: ведущий аграрный вуз приглашает

Встретиться с руководством, побывать в аудиториях и лабораториях, сдать пробный ЕГЭ, узнать всё о возможностях университета и особенностях приема в 2025 году смогли будущие абитуриенты на дне открытых дверей Волгоградского ГАУ. По традиции каждый факультет подготовил выставку достижений, а творческие коллективы порадовали гостей яркими номерами.



К гостям вуза обратился ректор Виталий Цепляев

В этом году Волгоградский аграрный университет отметил 80-летие со дня основания. К своему юбилею вуз подошел с внушительными результатами.

На 7 факультетах обучается более 10 тысяч студентов. Наряду с классическими программами агрономии, зоотехнии, ветеринарии и мелиорации студент может изучить технологии общественного питания, стать инженером, ландшафтным



Будущие абитуриенты узнали о возможностях ВолГАУ

архитектором, постичь тонкости сервиса и туризма, лесного дела, получить специальности ихтиолога и кинолога, стать профессионалом в области педагогики системы профессионального обучения в сфере агропромышленного комплекса, экологии, пожарной и техносферной безопасности. В вузе можно обучаться землеустройльному проектированию, товароведению, таможенному делу. Реализуются современные востребованные направления: прикладная геодезия и информатика, экономическая безопасность, менеджмент, электроэнергетика, биотехнологии, водные пути, порты и гидротехнические сооружения, юриспруденция.

Каждый выпускник может поступить в магистратуру. 90 % программ бакалавриата, специалитета и магистратуры прошли профессионально-общественную аккредитацию, т. е. признание качества обучения обществом работодателей.

ВолГАУ не стоит на месте и динамично развивается. Имидж вуза создавался десятилетиями, в его основе лежит богатая история, традиции и достижения. Университет сегодня славят профессорско-преподавательский коллектив, выдающиеся студенты и выпускники, абсолютное большинство которых – успешные управленцы самого различного уровня и профиля.

Сохранение прежнего и создание нового, отвечающего всем современным трендам и вызовам, – главная миссия руководства и коллектива Волгоградского ГАУ. Благодаря грамотной имиджевой политике высшей школы мы с каждым днем повышаем конкурентоспособность на рынке образовательных услуг.

– В настоящее время агропромышленный комплекс активно развивается, он стал полигоном новых кросс-отраслевых технологий в ключевых областях: биотех, нанотех, беспилотные авиационные системы, киберинформатика, – подчеркнул ректор Виталий Цепляев. – Мы можем прогнозировать и утверждать, что главными векторами технологического развития российского АПК станут новые системы земледелия, инновационное продовольствие, роботизация, биотехнологии, ИТ и когнитивные технологии. Университет выступает основным интегратором научных исследований, апробации агротехнологий, а наши учёные вносят весомый вклад в создание и внедрение интеллектуальных решений в новом технологическом укладе.

Обучение проходит в брендированных аудиториях и лабораториях, оборудованных по последнему слову техники. В учебных кабинетах установлены тренажеры, специализированные стенды, программное обеспечение, навигационные и диагностические комплексы и многое другое.

За последнее время университет неоднократно выступал флагманом для вузов России в области организации работы со студенческим сообществом.

Наши студенты – победители и призеры конкурсов, чемпионатов, конференций в области научных, учебных, общественных, спортивных и творческих мероприятий международного и федерального значения. В стенах вуза живут такие красивые традиции, как Ректорский бал, смотр первокурсников «Время первых», Молодежный форум лучших активистов ВолГАУ «Точка роста» и многое другое. Свои навыки можно развивать в конноспортивном клубе «Добрыне», в спортивных кружках по баскетболу, пауэр-



Представители факультетов рассказали о направлениях подготовки

лифтингу, футболу, дартсу и регби. На базе аграрного действует несколько творческих коллективов, в том числе и ректорский оркестр и знаменитый ансамбль песни и пляски «Золотой колос».

Также наш вуз выбран базовой площадкой Волгоградской области для юных натуралистов президентской программы «Движение первых».

– В сентябре на юбилейных мероприятиях мы торжественно открыли новую страницу истории нашего университета, – отметил Виталий Цепляев. – Коллектив вуза с уверенностью смотрит вперед и принимает все вызовы и ответственные задачи. И я приглашаю каждого абитуриента стать частью нашего дружного Аграрного дома. Давайте создавать будущее вместе!



Перед гостями выступили лучшие творческие коллективы университета

«Профессионалитет»: на пути к правильному решению

По традиции Волгоградский ГАУ присоединился к Единому дню открытых дверей проекта «Профессионалитет». В вузе собрались самые активные и заинтересованные в получении востребованной рабочей профессии школьники 8–9-х классов, родители, педагоги и работодатели. Мероприятие открылось Всероссийским классным часом «Профессионалитет: ты в хорошей компании!».



Единый день открытых дверей начался с Всероссийского классного часа

Кластер «Сельское хозяйство» объединил ВолГАУ, 11 образовательных организаций-партнеров, отраслевые компании и предприятия малого и среднего бизнеса. Ключевые специальности: «Агрономия», «Садово-парковое и ландшафтное строительство», «Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования», «Электротехнические системы в АПК», «Ветеринария», «Землеустройство».

Абитуриентов, которые сразу после получения среднего профессионального образования могут приступить к работе без дополнительных подготовок и стажировок, – отметил проректор по проектному управлению Сергей Канищев. Амбассадоры «Профессионалитета» провели для ребят экскурсию по университетскому кампусу, а педагоги и мастера производственного обучения организовали увлекательные мастер-классы: «Техновек-

тор», «Фитосанитарный контроль – основа урожая», «УЗИ-диагностика и применение ультразвука в ветеринарной стоматологии» и другие, а также профессиональные пробы в образовательных пространствах, созданных в рамках ФП «Профессионалитет».

На родительском собрании организаторы рассказали о преимуществах программы ФП «Профессионалитет», правилах поступления, количестве мест и многом другом.

Всего в Волгоградской области в мероприятиях приняли участие 32 образовательные организации, свыше 400 педагогов и порядка 7 тысяч старшеклассников.

«Профессионалитет» – это новый уровень среднего профессионального образования, направленный на подготовку высококвалифицированных специалистов с последующим трудоустройством выпускников. Волгоградская область одной из первых в стране вступила в федеральный проект – на площадках учебно-производственных кластеров обучаются свыше 3 тысяч студентов.

Отметим, количество таких площадок растет – в 2025 году их будет уже девять вместо стартовых трех. Задачу по модернизации инфраструктуры учреждений, созданию современных условий и дополнительных воз-



Педагоги организовали увлекательные мастер-классы

можностей, позволяющих молодежи реализовать свой потенциал, поставил глава региона Андрей Бочаров. Благодаря региональному проекту «Молодые профессионалы» нацпроекта «Образование» в колледжах открывают инновационные площадки – с 2019 по 2022 год создана уже 91 современная мастерская.



Амбассадоры «Профессионалитета» провели для ребят экскурсию по университетскому кампусу

НОВОСТИ

Наша помощь фронту

Гуманитарный груз отправился в зону СВО прямиком с полей Учебно-научно-производственного центра «Горная поляна». Волгоградский государственный аграрный университет уже не первый год участвует в Федеральной культурно-гуманитарной акции «Народы вместе – сквозь года». На этот раз коллектив вуза передал для наших бойцов и жителей Курска пять тонн картофеля.

Решение о передаче гуманитарного груза в Курскую область было принято руководством вуза. Инициатива активно поддержана коллективом студентов и сотрудников университета. Помощь в погрузке оказали курсанты Военного учебного центра.

Испытания сельхозтехники

В УНПЦ «Горная поляна» состоялись эксплуатационные испытания специализированной техники. Это первый зерновоз отечественной сборки, изготовленный в Ростовской области. Ученые ВолГАУ определили технические и экономические показатели машины при погрузке зерна. По итогу дана оценка эффективности ее работы на сельхозпредприятиях.

УНИВЕРСИТЕТ – ОТ БАЗОВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

По случаю 80-летия ВолГАУ заместитель генерального директора по ветеринарии ГК «ВИК» Светлана Дорофеева вручила на факультете биотехнологий и ветеринарной медицины учебный макет для изучения студентами патологического состояния вымени у коров, а также шприцы с лекарственными препаратами для отработки способа интрацистернального введения препаратов.

Светлана Глебовна провела встречу с обучающимися 4-х и 5-х курсов специальности «ветеринария», во время которой на производственных примерах рассказала о применении различных фармацевтических препаратов и средств при лечении у животных заболеваний незаразной и заразной патологии.

Слёт спасателей и добровольцев

Студенты спеальности «пожарная безопасность» Яна Гончарова и Софья Страмоус приняли участие в IV Всероссийском слёте студентов-спасателей и добровольцев в ЧС, который состоялся в Кузбассе.

В течение пяти дней они погружались в атмосферу спасательной подготовки. Добровольцы усовершенствовали свои навыки по оказанию первой помощи, пожарной безопасности, организации работы штаба добровольцев в ЧС и переправ на природном рельефе, работы с альпинистским снаряжением и бензоинструментом, укрепили знания основ топографии и использования радиосвязи.

В финальный день слёта прошли масштабные учения, направленные на отработку навыков при ликвидации природных чрезвычайных ситуаций.

Вековой юбилей отметил Евгений Федорович Рогов

Много лет назад судьба связала этого легендарного человека с нашим вузом – выпускник, преподаватель, почетный гражданин города-героя Волгограда и Волгоградской области, ветеран Великой Отечественной войны, участник Сталинградской битвы, в честь которого названа одна из улиц Волгограда.



Е.Ф. Рогов обращается с приветственным словом к студентам

Евгений Федорович является автором более 80 научных работ по животноводству. В сентябре 2001-го он вышел на пенсию и возглавил Совет ветеранов тогда еще Волгоградской сельскохозяйственной академии. Долгие годы вел активную работу по патриотическому воспитанию молодежи в школах, лицеях, гимназиях, вузах.

Среди его наград – почетный знак города-героя Волгограда «За верность Отечеству», орден Боевого Красного Знамени, Отечественной войны I степени, медаль «За отвагу».

29 апреля 2015 года решением Волгоградской городской Думы Евгению Федоровичу Рогову присвоено звание «Почетный гражданин города-героя Волгограда». Награду ветерану лично вручил губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров.

Звание «Почетный житель Волгоградской области» Евгений Федорович получил за большой вклад в общественную жизнь города-героя и всего региона, патриотическое воспитание подрастающего поколения и развитие наставничества.

Уважаемый Евгений Федорович!

От имени коллектива студентов и сотрудников Волгоградского государственного аграрного университета сердечно поздравляю Вас со 100-летним юбилеем!

Ваше имя золотыми буквами вписано в историю Волгоградского ГАУ. Вы прошли замечательный путь в стенах родной альма-матер: от студента зоотехнического факультета и старшего преподавателя кафедры кормления и разведения сельскохозяйственных животных до лучшего наставника студенческой молодежи.

Мы искренне благодарим Вас за неоценимый вклад в подготовку профессиональных кадров агропромышленного комплекса

России, воспитание подрастающего поколения и неравнодушное отношение к судьбе университета.

В этот день выражаем Вам слова признательности за многолетний добросовестный труд, жизненную стойкость и героизм! Ваши подвиги в годы Великой Отечественной войны навсегда останутся в сердцах благодарных потомков.

Ваш жизненный опыт – яркий пример преданности и самоотверженной любви к Отечеству. Для всех нас Вы являетесь хранителем нравственных ценностей и примером для современной молодежи.

Искренне желаем Вам крепкого здоровья, благополучия, поддержки и внимания близких людей, бодрости духа, оптимизма и еще долгих лет жизни!

С уважением, ректор ВолГАУ В. А. Цепляев



Торжественное открытие движения на улице имени Евгения Рогова

В Год семьи в ВолГАУ родилась новая традиция

Объявленный Президентом России Годом семьи, 2024 год стал знаковым для десятков молодых семей Волгоградского ГАУ. Теперь, помимо поддержки на государственном и университетском уровне, у них появится место, куда они могут прийти со своими проблемами, поделиться радостью или очередной победой, отдохнуть душой или внести вклад в общее добре дело. Единогласное решение о создании в вузе «Клуба молодых семей» было принято за чашкой чая во время встречи с ректором Виталием Цепляевым.



Участники встречи с ректором обсуждают меры поддержки молодых семей

в вузе. Виталий Алексеевич представил слово председателю первичной профсоюзной организации Галине Барановой для подробного рассказа о помощи, которую оказывает профсоюз студентам и сотрудникам.

Оказалось, что многие из присутствующих являются активными участниками профсоюзных мероприятий, как спортивных, так и творческих. Но самые передовые в этом направлении, да и в целом по жизни – многодетная семья Ившукиных. Воспитание трех замечательных ребята не мешает Анне и Денису работать, вести научную и общественную деятельность. То, что семья серьезно занимается охраной и восстановлением лесов, знают не только в вузе, но и далеко за его пределами. К слову, прямо с этой встречи Денис отправился на региональное телевидение на запись очередной программы на экологическую тему.

Самая молодая из присутствующих, всего два месяца отроду, семья Крутых – Вадим и Анастасия. Вадим известен практически



стю с Вадимом внесло коррективы в изначальные планы девушки. И вот она здесь, в Волгограде, вместе с мужем планирует семейную жизнь и свою дальнейшую деятельность на новом месте.

Поскольку все приглашенные на встречу – неравнодушные, талантливые в своей области, полные сил и идей настоящие граждане и патриоты своей страны, каждому было чем поделиться и что предложить вузу. Одно из предложений – организовать форум молодых семей, над которым ректор обещал подумать. Обсуждали и необходимость в университете детского сада и группы продленного дня и многое другое.

А вот в чём единогласно сошлись все участники, так это в организации «Клуба молодых семей». К сообществу смогут присоединиться как состоявшиеся супруги, так и те, кто только планирует создать новую ячейку общества. Именно сюда можно будет приходить, чтобы поделиться радостью или проблемой, обратиться за психологической помощью или помочь самому, чтобы реализовать интересный проект или организовать совместное мероприятие. Клуб молодых семей ВолГАУ начнет свою работу уже с 1 ноября 2024 года.



Душевная встреча за чашкой чая завершилась общим фото на память

Развиваем приоритетные направления экономики

На базе Волгоградского ГАУ открылся уникальный Центр нутригеномики сельскохозяйственных животных и птицы. Среди вузов страны это единственный центр полного замкнутого цикла подготовки и испытания кормов и кормовых добавок. Его цель – улучшить образовательный процесс, качественную подготовку будущих специалистов в кормопроизводстве. Студенты смогут наблюдать и изучать анализ кормов, добавок и продукции животноводства и растениеводства.

Центр включает в себя лабораторию «Анализ кормов и продукции животноводства», лабораторию по производству комбикормов, зал для выращивания цыплят-бройлеров, зал для содержания кур-несушек, лабораторию фистульной птицы. Все они оснащены современным высокотехнологичным оборудованием, позволяющим контролировать параметры микроклимата и моделировать условия современного производства продукции птицеводства.

– Уникальность научно-исследовательского центра заключается в том, что студенты на его базе будут получать практические навыки и компетенции по анализу кормов, продуктов обмена сельскохозяй-

ственных животных и птицы, рассчитывать сбалансированные рецепты комбинированного корма для конкретных видов животных, участвовать в выработке опытных партий комбикормов, проводить их апробацию на подопытном поголовье, – рассказал руководитель Центра нутригеномики сельскохозяйственных животных и птицы ВолГАУ Сергей Николаев.

На основании полученных данных в лабораториях центра будут созданы рецепты комбикормов и добавок. Испытания на безопасность проводятся в фистульной лаборатории на курах-несушках и цыплятах-бройлерах. Их поголовье составляет 400 и 700 голов соответственно.



В Центре нутригеномики сельскохозяйственных животных и птицы

Исследования будут проводиться совместно с ведущими российскими предприятиями, такими как ГК «МегаМикс», ГК «Черкизово», АО «АгроФирма «Восток» и другими.

Отметим, что обеспечение сельскохозяйственных животных кормами находится на постоянном контроле руководства и специалистов областного аграрного колледжа, поскольку собственная кормовая база является важным условием для дальнейшего развития животноводства – одного из приоритетных направлений экономики региона.

В ВолГАУ на одного доктора наук стало больше

30 сентября 2024 г. приказом Минобрнауки утверждена выдача диплома доктора технических наук старшему научному сотруднику Центра разработки и апробации СХМ и оборудования НИИ фундаментальных и прикладных агробиотехнологий ВолГАУ Марине Мезниковой.

Диссертация «Технологическое обоснование ресурсосберегающей технологии избирательного воздействия при возделывании пропашных культур за счет совершенствования процессов обработки почвы и ухода за посевами опрыскиванием» была защищена на диссертационном совете на базе ВолГАУ.

Марина Мезникова в 2003 году окончила факультет механизации сельского хозяйства ВГСХА и получила диплом с отличием. В 2018 году стала кандидатом технических наук.

– Для меня большая часть защитить диссертацию в диссертационном совете на базе родного Волгоградского ГАУ, где я училась и работаю более 20 лет, – отмечает Марина Викторовна. – Среди членов диссовета есть мои преподаватели, поэтому защита прошла ответственно и особенно волнительно. Моя диссертация выполнена по плану научно-исследовательской работы НИИ по направлению «Разработка машин нового поколения». Исследования

активно продолжаются, выполняем задачу, поставленную перед Центром ректором университета Виталием Алексеевичем Цепляевым.

По словам Марины Мезниковой, предлагаемая к защите тема является результатом многолетнего кропотливого труда коллектива НИИ ФПАБТ и магистрантов, аспирантов, соискателей под руководством директора НИИ д. с.-х. н. Омария Чамурлиева.

В университете создан целый ряд научных направлений под руководством профессора по науке Алексея Ряднова, реализуются меры поддержки ученых. Это и различные конференции, конкурсы, и действующие научные школы, и возможность быть соискателем творческой премии, и наличие диссертационных советов, и многое другое.

Особенное влияние на становление научного оказывает участие в мероприятиях платформы «Россия – страна возможностей», созданной по инициативе Президента России Владимира Путина. Проекты



Научный сотрудник Марина Мезникова за работой

платформы «Россия – страна возможностей» – это открытые площадки для общения талантливых и неравнодушных людей всех возрастов, обмена опытом.

В 2019 году Марина Мезникова стала победителем конкурса «Моя страна – моя Россия» в номинации «Реализованные проекты», теперь является экспертом конкурсных мероприятий и сама помогает в продвижении научных проектов соискателей.

Рыбу весом до 50 килограммов разводят в Волгоградском ГАУ

На базе Центра по разведению ценных пород осетровых строят акваферму высокотехнологичного уровня. Специалисты уже установили замкнутую систему водоотведения. В планах – внедрение технологий с дистанционным управлением.



Выращиванием осетровых в ВолГАУ занимаются уже больше 10 лет

Русский, ленский, сибирский осетр, а еще бестер. Каждая особь в бассейне – от 40 до 50 килограммов. В цехе, который запущен совсем недавно, содержат маточное поголовье. Для определения наличия икры используют аппарат УЗИ. Когда подходит срок, фиксируют четвертую стадию созревания икры – рыбу переселяют в отдельный бассейн на зимовку. Если в обычном хозяйстве икуру получают раз в год, то научный подход позволяет делать это минимум четыре раза.

– Мы начнем делать искусственную зиму. Каждый день будем понижать температуру воды с 20 градусов до 4 градусов. Дальше вода повышается до 15–16 градусов, и через неделю мы будем получать икру. Все наши производители остаются живыми, очень быстро приходят в состояние зрелости, то есть для таких крупных осетров в наших условиях это примерно 12 месяцев, – отмечает декан факультета биотехнологий и ветеринарной медицины ВолГАУ, д. б. н. Дмитрий Ранделин.

Выращивание осетровых пород в ВолГАУ занимаются уже больше 10 лет. В бассейнах также нильская тилapia, раки, редкие виды рыб.

Молодая стерлядь альбинос – ее особенность в том, что из взрослой особи получают белую икру вместо черной, без пигмента.

Акваферма высокотехнологичного уровня – здесь применяют особую систему замкнутого водообеспечения. Это позволяет сократить объемы используемой воды и электроэнергии. Ежесуточно обновляется 10 % необходимого ресурса.

– Мы сейчас внедряем новые модели барабанных механических фильтров, нами разработаны системы аксессуаризации, которые позволяют практически на 50 % сократить потребление электроэнергии при насыщении воды кислородом. У нас низконапорная подача воды, при этом очень большие объемы перекачиваются, насыщаются кислородом, обеззараживаются. Здесь и ультрафиолетовая очистка, и очистка за счет озонации, – отмечают ученые.



Ученые вместе с практиками создают оптимальную научно-производственную систему

Сейчас специалисты делают ставку на выращивание стерляди – это самый быстроразвивающийся вид осетровых. Требуется всего 6–8 месяцев. Для крупных особей – до полутора лет. Высоких результатов удается достигать и с гибридами рыб.

– Гибриды, основанные на использовании калуги, показывают еще более высокие результаты. Это идеально для получения товарной рыбы из мяса. Гибрид стерляди и калуги дает за год прирост до шести семи килограммов, – говорит Дмитрий Ранделин.

В планах – строительство еще четырех бассейнов. Ученые планируют внедрить технологии с дистанционным управлением. Сейчас на акваферме уже ведутся работы, завершить их планируют к новому году.

Дарья Озёрина, ГТРК «Волгоград-ТВ»

НОВОСТИ

«ВолгоградАГРО-2024»

На Всероссийской специализированной выставке ВолГАУ продемонстрировал достижения в области разработки перспективных высокоеффективных технологий возделывания сельскохозяйственных культур, уникальных технологий переработки сельскохозяйственной продукции, инновационных рецептур функциональных продуктов питания, селекции и семеноводства овощных и зернобобовых культур.

Были представлены результаты крупномасштабных исследований по биологизации АПК региона совместно с компанией «Иннагро».

Работы направлены на испытания биологических препаратов в пяти почвенно-климатических зонах региона на площадках 12 индустриальных партнеров вуза. Испытания проводятся на озимой пшенице, кукурузе и подсолнечнике.

Студенческая Вахта Памяти

Бойцы поискового отряда «Сталинград» приняли участие в «XI студенческой Вахте Памяти: Северо-Западный фронт». Мероприятие проходило в Псковской области на месте бывшего немецко-фашистского концлагеря «Дулаг-100». Участниками стали 60 человек из 20 регионов нашей страны.

В рамках проекта «Без срока давности» прошли поисковые и эксгумационные работы на месте лагеря для военнопленных, который существовал с 1941 по 1944 год на территории свыше 1500 м². По архивным данным установлено, что в ямах-могильниках местечка Колотушкино захоронены около 25 тысяч военнопленных из этого концлагеря.

Победа на конкурсе «Знание.Лектор»

Церемония награждения состоялась в МДЦ «Артек». Победители выбраны из 175 финалистов – участников смены для юных лекторов. Среди них – ученица лицея-интерната «АгроЛидер» при ВолГАУ Мария Ефремова, которая выиграла с авторской лекцией на тему спорта и здорового образа жизни.

На площадке университета она рассказала, как следует готовиться к сдаче нормативов комплекса ГТО 5-й ступени. Хобби Марии – спорт и медитация, кроме того, она играет на скрипке в Волгоградском детско-юношеском симфоническом оркестре и является активным участником движения «Юнармия».

Экономический диктант

Студенты факультета прикладной экономики и управления участвовали в ежегодной Общероссийской образовательной акции «Всероссийский экономический диктант – 2024». Обучающиеся продемонстрировали высокий уровень осведомленности о современных экономических методах и инструментах разумного управления личным капиталом.

Результаты в полной мере подтвердили соответствие современному уровню развития российской экономики образовательных программ факультета, при этом каждый участник был отмечен дипломом.

Урок мужества от центра «ВОИН»

Инструкторский состав волгоградского филиала центра «ВОИН» провел в ВолГАУ необычный урок. Пообщаться с настоящими патриотами на презентацию Центра пришли более 500 студентов аграрного университета, каждый из которых хотя бы раз задумывался о защите Родины. Встреча началась с показа фильма, после чего директор центра Игорь Воробьев ответил на вопросы молодежи.

Разговор о важном полностью оправдал своё название. Сначала обсудили сроки и форму обучения, направления деятельности, а затем ребята не удержались и стали задавать вопросы о боевом пути Игоря Александровича. Наиболее популярные – почему ушел добровольцем на СВО, как справился с ранением, что помогло вернуться к жизни.

– Мы готовим патриотов нового поколения, которые любят свою Родину и умеют ее защищать – это задача, поставленная перед нами Главнокомандующим. Дай Бог, чтобы эти знания никогда вам не пригодились, но мы обязаны вас научить, чтобы вы были готовы ко всему. Подобные навыки могут понадобиться и на гражданке. Именно эта деятельность стала для меня мотивацией: воспитывая молодежь, видя



На мастер-классе по тактической медицине

их успехи, я не вижу и не чувствую боли, я просто встаю и делаю, – отметил Игорь Воробьев.

Центр «ВОИН» представляет собой уникальную площадку для обучения начальной военной подготовке. Здесь объединены современные методики и опытные инструкторы, чтобы обеспечить качественное и всестороннее воспитание будущих защитников. На мастер-классах инструкторы, участники СВО, различных боевых действий и профессиональные педагоги погрузили ребят в свои направления. Среди них: тактическая, огневая и инженерная подготовки, тактическая медицина, управление БПЛА, организация связи.

Пройти образовательный курс может каждый желающий от 14 до 35 лет. В рамках обучения используется оборудование виртуальной реальности, компьютерные технологии, игры в лазертаг и другие тренажеры. Волгоградский филиал центра «ВОИН» оснащен по последнему слову техники.

– Меня всегда привлекало военное дело, и я очень рад, что появилась возможность стать курсантом центра «ВОИН». Я восхищен инструкторским составом и материально-технической базой, обязательно буду посещать все занятия, – поделился студент экологомелиоративного факультета Гамид Аллахвердиев.

ВолГАУ – первое высшее учебное заведение региона, с которым подписано соглашение в рамках сотрудничества и реализации программы по дополнительному образованию. В настоящее время сотни человек проходят обучение на базе университета. В процессе подготовки студентам и молодым сотрудникам вуза помогут стать сильнее, увереннее, научат любить свою страну и малую родину.

Стоит отметить, что волгоградский филиал уже выпустил более четырех тысяч курсантов. Среди них – воспитанники летней



Занятие по огневой подготовке

профильной смены «Время юных героев», участники Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница 2.0» и учителя ОБЖ.

О ЦЕНТРЕ

«ВОИН» создан с целью воспитывать новое поколение патриотов и защитников России.

Первые региональные отделения Центра открылись в мае 2023 года. В них опытные инструкторы обучают молодежь в возрасте 14–35 лет, включая школьников и студентов, по восьми военно-прикладным направлениям.

Филиалы центра «ВОИН» созданы при поддержке Российской Федерации Владимира Путина. Идею поддержал Президент Владимир Путин.

В центре «ВОИН» работают более 400 опытных инструкторов. Они прошли подготовку в Российской университете спецназа, Молодежном многофункциональном патриотическом центре «Машук» и МПГУ. Многие из них имеют боевой опыт, а также высшие госнаграды.



Директор центра «ВОИН» Игорь Воробьев отвечает на вопросы молодежи

«Твой ход» шагает по стране

Главный студенческий Всероссийский проект «Твой ход» – масштабное сообщество, где можно реализовать свой интеллектуальный потенциал. Его представители в течение дня провели в университете несколько встреч и мастер-классов, на которых проинформировали о возможностях различных программ, проектах и конкурсных треках. Теперь участников проекта «Твой ход» точно станет больше.

К примеру, программа менторства поможет стать более гибким и включенным, придерживаться плана и развивать себя, свой регион и страну. Программа стажировок – это взлетная полоса для амбициозных студентов и возможность работы в федеральной команде проекта «Твой ход». Вместе с продюсерским центром участник и его проект выйдут на новый уровень, здесь можно будет получить рекомендации по личностному росту.

– «Твой ход» – это не просто проект, это люди. Нам важно стать студенческой семьей и не зацикливаться на месте или форме обучения, – отметила организатор мероприятия, обучающаяся ВолГАУ Алина

Чеботарь. – Мы говорим студентам о том, что возможностей намного больше, чем они думают. Именно они сегодня – движущая сила и вектор развития региона и страны.

Отдельная презентация прошла для преподавателей и специалистов по воспитательной работе ВолГАУ. Им рассказали про программу «Голос поколения». Преподаватели» от Росмолодежи. Ее главная цель – сформировать сообщество преподавателей, которые обладают навыками системного управления в сфере молодежной политики и транслируют традиционные ценности и новые методики в работе с молодежью.

Также специалистов Волгоградского ГАУ пригласили к участию в очном модуле

программы, который состоится в начале декабря в Волгограде. Отметим, флагманская образовательная программа «Голос Поколения». Преподаватели» разработана в 2022 году Министерством науки и высшего образования РФ совместно с Федеральным агентством по делам молодежи (Росмолодежь). В 2023 году инициатива объединила порядка 1,6 тысячи участников из восьми федеральных округов.



Презентация Всероссийского студенческого проекта «Твой ход»

С заботой о коллективе вуза

В ВолГАУ состоялась XVIII отчетно-выборная конференция первичной профсоюзной организации профсоюза работников АПК РФ. Ее участниками стали 122 делегата. Были заслушаны отчеты о работе профсоюзного комитета ВолГАУ и контрольно-ревизионной комиссии. Также в рамках конференции состоялись выборы председателя первичной профсоюзной организации, профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации и ревизионной комиссии Волгоградского ГАУ.

В своем докладе председатель профкома Галина Барапова отразила основные направления деятельности организации, в том числе в сфере спортивных и культурно-массовых мероприятий. Это и проведение детских праздников, и организация отдыха в профильных лагерях, посещение театров, музеев, цирка, проведение спортивных соревнований, фотоконкурсов и конкурсов художественного творчества с частичной оплатой и денежным вознаграждением из средств профкома.

Комиссии по контролю над работой точек общественного питания и охране труда и технике безопасности постоянно проводят рейды и проверки, по материалам которых совместно с администрацией вуза оперативно устраняются выявленные недостатки. Контроль над обеспечением социальных гарантий работников в университете, внесение поправок, дополнений и изменений в коллективный договор осуществляется комиссией по социальной защите и социально-му партнерству.

Председатель профсоюзного комитета отметила конструктивное взаимодействие с администрацией вуза в целях защиты прав членов профсоюза, а также рассказала об организации

мероприятий, направленных на поддержку российских военнослужащих, участвующих в СВО, членов их семей и многом другом.

В ходе мероприятия состоялись выборы председателя первичной профсоюзной организации Волгоградского ГАУ, профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации Волгоградского ГАУ, ревизионной комиссии.

Председателем единогласно избрана Галина Барапова. Членами ревизионной комиссии стали: доцент кафедры «Учетно-информационные технологии и аудит» Анна Горбачева и ведущий бухгалтер отдела бухгалтерии Светлана Латкина.

Активистов профсоюзного движения наградили почетными грамотами.



Самые активные участники профсоюзного движения с наградами

В объективе – СП «Донское»: подводим итоги конкурса

По инициативе Центра карьеры Волгоградского ГАУ в августе 2024 года для компаний – партнеров университета был организован конкурс видеороликов с целью популяризации предприятий, формирования лояльности и узнаваемости их бренда в студенческой среде. Сельскохозяйственное предприятие «Донское» стало первым претендентом на участие. Тему компания предложила свою: «СП «Донское» глазами студентов + интересные факты».



Ирина Колесниченко (вторая слева) с победителями конкурса

После согласования маршрута экскурсии, жарким августовским днем в СП «Донское» встретили гостей, которые прибыли с целью воплотить всё увиденное в коротком двухминутном ролике.

Первым делом шестеро студентов во главе с руководителем Центра карьеры Татьяной Рыжовой побывали в цехе, где



Торжественное награждение победителей

производятся важнейшие кормовые компоненты для рациона коров голштинской породы. Конкурсанты посетили животноводческий комплекс «Держава», где им показали корпуса содержания фуражного стада, «яельную» группу, доильно-молочный блок. Сопровождающий ребят начальник животноводческого комплекса Дмитрий Чеканов акцентировал их внимание на уникальных технологиях: орошение коров для минимизации последствий теплового стресса, единственный в мире доильный зал по 120 мест, «компьютерное зрение».

Экскурсия продолжилась на орошаемом поле люцерны. Здесь, у дождевальных машин, студенты встретились с главным гидротехником, выпускником эколого-мелиоративного факультета ВГСХА Евгением Алтынбаевым, который рассказал о создании и перспективах развития системы орошения в СП «Донское».

Уставшие и довольные, гости вернулись к офису предприятия, прогулялись по территории, полюбовались буйством зелени и летних цветов, сделали необходимые фото- и видеосъемки. После насыщенной программы обед в столовой стал особенно вкусным. Под впечатлением от увиденного, предвкушая будущий процесс создания видеороликов, юные журналисты отправились в обратный путь.

Компетентное и беспристрастное жюри отметило, что каждый из участников творчески подошел к делу, постарался отразить личное впечатление о предприятии. Все работы были признаны позитивными и яркими, открытыми и добрыми. Но конкурс есть конкурс, а значит, нужно было определиться с результатом. Подведение итогов и награждение состоялось в сентябре на торжественном заседании Ученого совета факультета агробиотехнологий, посвященном 80-летию вуза.

Заместитель генерального директора по административно-управленческой части Ирина Колесниченко вручила ценные подарки и премии победителям конкурса: за I место – Севиндже Гурбановой, за II – Алене Микичян, за III место – Роману Орлову.

В своем обращении к студентам Ирина Николаевна пожелала всем новых знаний и открытий, интересных увлечений и замечательных идей, смелости в преодолении препятствий и личных побед, чтобы годы учебы стали запоминающимися и счастливыми, а прочные знания помогли овладеть любой престижной профессией.

СП «Донское» находится в постоянном поступательном развитии и совершенствовании производства, следовательно, испытывает необходимость в регулярном пополнении высококвалифицированными специалистами, которые не только найдут применение своим навыкам, но и смогут реализовать самые смелые предложения и проекты. С этой целью руководство в новом учебном году объявило о старте собственной Стипендиальной программы, направленной на поддержку и будущее трудоустройство студентов, а также об учреждении Премии имени Героя Социалистического Труда, председателя колхоза «Россия» Калачевского района Владимира Попова.

– В год 80-летия ВолГАУ хочется отметить, что вуз всегда шел в ногу со временем, – сказала Ирина Колесниченко. – Сегодня Волгоградский государственный аграрный университет – это современный научно-исследовательский центр, который в своих стенах собирает перспективные идеи и проекты, новаторские взгляды и сильный профессорско-преподавательский коллектив. Умение работать



Экскурсия в СП «Донское» вдохновила на создание видеороликов

на перспективу позволяет ему оставаться лидером в области подготовки высококвалифицированных специалистов, востребованных в промышленном и сельскохозяйственном секторе экономики региона. Сельскохозяйственное предприятие «Донское» и впредь будет оставаться надежным партнером, научной и практической базой для реализации достижений науки, стремиться внести общий вклад в подготовку профессионалов во имя процветания региона и нашей Родины.

Ольга Колычева,
специалист по связям с общественностью СП «Донское»



Гости прогулялись по территории, полюбовались буйством зелени и летних цветов

Закрыли набор на бюджетные места и повысили качество отбора

В Волгоградском ГАУ подвели итоги приемной кампании 2024 года. На очередном заседании ректората с отчетом о результатах приема по программам высшего и среднего профессионального образования выступила ответственный секретарь приемной комиссии Александра Скворцова.



Первокурсники ВолГАУ на своей первой встрече с деканом

По информации Александры Викторовны, в этом году было подано 7765 заявлений от абитуриентов, поступающих по программам бакалавриата, специалитета и ма-

гистратуры на очную, очно-заочную и заочную формы обучения. Это почти на 1000 больше, чем в прошлом году. Динамика приема заявлений в сравнении с 2023 годом показывает увеличение поданных заявлений на 12,6 %.

Всего в 2024 году по программам бакалавриата, специалитета, магистратуры зачислено 1923 человека, что на 152 человека больше чем в 2023 г. (в 2023 г. – 1771 человек). Из них на места в рамках КЦП – 1243, в том числе три человека – по международной квоте приема иностранных граждан. Увеличилось по сравнению с прошлым годом и количество поступивших по договорам с оплатой стоимости обучения. По программам аспирантуры зачислено 58 человек: 26 – на бюджет и 32 – на договор.

Самый высокий конкурс по очной форме обучения по программе бакалавриата «Биотехнология» – 17 чел./место, а также «Землеустройство и кадастры», «Прикладная информатика».

Среди поступивших на очную форму обучения три человека – граждане Луганской Народной Республики. Они зачислены в соответствии с приказом № 231 об особенностях приема указанных лиц.

В 2024 году абитуриенты могли предоставить результаты своих индивидуальных достижений, за которые вуз начислял баллы. За любое индивидуальное достижение университетом начислялось 10 баллов.

Всего по программам бакалавриата и специалитета по очной форме обучения зачислено 201 человек (24,4 %) с индивидуальными достижениями. С документом об образовании с отличием – 118 человек, волонтерская деятельность – 15, знак ГТО – 63, олимпиада «Поступи в ВолГАУ» – 5.



Лицейцы ВолГАУ на лабораторном занятии

ВолГАУ активный: учимся, перенимаем и делимся опытом



Софья Тимофеева и Ксения Упорникова среди участников форума Волонтеров Победы

Присоединились к Волонтерам Победы

Одна из студенческих делегаций находилась в эти дни в столице нашей Родины. С 20 по 23 октября в Москве проходил Международный форум Волонтеров Победы. Участниками масштабного мероприятия стали активисты центра «Волонтеры Победы» Волгоградского ГАУ Софья Тимофеева и Ксения Упорникова.

Форум объединил 300 участников со всей России и более чем 30 зарубежных стран. Масштабное мероприятие проводилось с целью обучения региональных и международных команд центров подготовки Международного волонтерского корпуса 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной и Второй мировой войнах.

Молодые люди проходили обучение по темам координации деятельности центра, организации обучающего процесса, работы с партнерскими организациями и проведения тематических мероприятий на базе центра. Участники обменивались лучшими практиками по организации работы в сфере сохранения исторической памяти в реги-

онах России и за рубежом. Также на форуме был дан старт набора в Международный волонтерский корпус.

Организаторы: Всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы» при поддержке Росмолодежи, Фонда президентских грантов, Национального центра исторической памяти при Президенте РФ, Россотрудничества, Комитета общественных связей и молодежной политики города Москвы, Российского общества «Знание» и другие.

Пошли вместе с Росмолодежью

В Калининградской области проходил Всероссийский молодежный форум «ШУМ» линейки «Росмолодежь.События». Более 300 человек – фотографы, видеомейкеры, дизайнеры, маркетологи и блогеры из разных регионов России и стран Центральной Азии посещали лекции, мастер-классы, создавали собственные медиапроекты и знакомились с ведущими экспертами. Волгоградский ГАУ представляла студентка факультета агробиотехнологий Севиндж Гурбанова.

Тематикой мероприятия стало профессиональное развитие молодых медиаспециалистов. Форум призван помочь им в реализации перспективных проектов и содействовать трудоустройству.

У ребят была возможность найти новые, креативные решения в создании фото- и видеопродуктов, разработать алгоритмы различных форматов продакшена с применением искусственного интеллекта, реализовать медиaproекты, принять участие в командном конкурсе по решению кейсов реальных заказчиков, найти себе наставников.

– Я была участником третьей образовательной программы «ШУМ. Блогинг и производство», – рассказала Севиндж. – Мы искали нестандартные решения для кейсов от заказчиков, разрабатывали маркетинговые концепции и слушали вдохновляющие лекции от профессионалов: блогеров, продюсеров, режиссеров, актеров и видеографов.

Как настоящий журналист, Севиндж лично пообщалась со спикерами. Привет ВолГАУ передала кулинар и ведущая телеканала «Пятница» Ольга Ваширина.

Стали амбассадорами «Профессионализма»

А вот студентка Института непрерывного образования ВолГАУ Арина Лапшова представляла наш университет в Грозном. В столице Чеченской Республики проходил Молодежный форум амбассадоров «Профессионализма», организованный Минпросвещения России и Институтом развития профессионального образования.

Форум стал единым образовательным и дискуссионным пространством и объединил амбассадоров –

студентов, популяризирующих федеральный проект «Профессионализм». Основными целями стали формирование молодежного сообщества лидеров общественного мнения системы профессионального образования, популяризация рабочих профессий.

В этом году центральная тема мероприятия – «Горящие сердца Профессионализма». В работе форума приняли участие 500 человек из 79 регионов: амбассадоры и их кураторы – педагоги техникумов и колледжей. Состоялись мастер-классы на темы публичных выступлений, актерского мастерства, создания контента и креативные сессии по развитию молодежного сообщества системы профессионального образования.



Севиндж Гурбанова (первая слева) на молодежном форуме «ШУМ»

Проект «Стальная хватка». Продолжение

С мая этого года кафедра «Физическая культура и здоровье» ВолГАУ реализует грантовый проект, направленный на развитие и популяризацию силовых видов спорта. Субсидия предоставлена в рамках государственной программы Российской Федерации «Научно-технологическое развитие Российской Федерации».



Судейская коллегия городских межвузовских соревнований «Стальная хватка: армрестлинг»

мастер-классы по знакомству с силовыми видами спорта на темы: «Сила студенчества. Пауэрлифтинг: техника выполнения жима лежа и становой тяги», «Сила студенчества. Гиревой спорт: жонглирование гирями» и «Сила студенчества. Армрестлинг: техника борьбы «верхом». В общей сложности в этом увлекательном и познавательном мероприятии приняло

участие более 300 человек.

С целью отбора в сборную команду ВолГАУ для участия в городских межвузовских соревнованиях и Кубке Южного федерального округа прошли массовые студенческие соревнования с участием представителей всех факультетов вуза и Института непрерывного образования. Хочется отметить, что обучающиеся ИНО оказались самыми активными участниками этих соревнований. Всего попробовали свои силы более 850 человек.

Не остались в стороне и поддержали наши спортивные свершения и другие

вузы Волгограда. Первыми откликнулись на приглашение к сотрудничеству в реализации задач проекта «Стальная хватка» руководство и преподаватели кафедры физического воспитания и оздоровительных технологий ВолГУ, которые совместно с нашими преподавателями кафедры «Физическая культура и здоровье» организовали и провели такие же массовые соревнования внутри своего вуза. Эстафету спортивного марафона подхватили студенты и преподаватели ВГСПУ и ВолГТУ.

Теперь начинается самый ответственный этап проекта. 25 октября в спортивном зале главного корпуса нашего университета состоялись городские межвузовские соревнования «Стальная хватка: армрестлинг». Участие в этом турнире приняли сильнейшие атлеты Волгограда.

Отметим, что главным судьей соревнований был выпускник нашего вуза, мастер спорта России, бронзовый призер чемпионата Европы Алексей Фаронов, а главным секретарем – также выпускник ВолГАУ, преподаватель кафедры «Физическая культура и здоровье», мастер спорта России, неоднократный призер всероссийских соревнований Анатолий Тихонов.

После празднования Дня народного единства спортивные баталии в рамках проекта продолжатся – 6–8 ноября в спортивном комплексе ЭМФ пройдут городские межвузовские соревнования «Стальная хватка: пауэрлифтинг». И вновь Главная судейская коллегия представлена мастерами спорта России – это старшие преподаватели



Сильнейшие атлеты Волгограда на турнире «Стальная хватка: армрестлинг»

кафедры «Физическая культура и здоровье» Павел Сычев (главный судья) и Илья Макаров (главный секретарь).

Итоговыми мероприятиями реализации гранта станут Открытые Кубки Южного федерального округа по пауэрлифтингу и армрестлингу, на которые мы ждем сильнейших спортсменов как из нашего региона, так и из других регионов России!

Следите за анонсами наших мероприятий на сайте университета и в социальных сетях.



Проведенные соревнования показали, что всё больше молодых людей приходит в армрестлинг